
Как самозанятым «заработать» на пенсию 

Самозанятые граждане законодательно освобождены от уплаты взносов на обязательное 

пенсионное страхование.  

Такой формат работы, как правило, выбирают представители творческих профессий: 

преподаватели иностранных языков, фотографы, дизайнеры, специалисты в области 

информационных технологий и другие. 

Важно понимать, что без уплаты взносов страховой стаж не формируется, а пенсионные 

коэффициенты не начисляются, оба же этих параметра необходимы для назначения 

страховой пенсии по старости. 

Тем не менее, те граждане, которые желают формировать свою будущую 

пенсию, вправе добровольно уплачивать страховые взносы в ПФР.  

Для этого необходимо зарегистрироваться в ПФР  в качестве страхователя, добровольно 

вступающего в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию. Сделать 

это можно через мобильное приложение «Мой налог», личный кабинет на сайте ПФР, 

либо подав заявление  лично или по почте в орган ПФР по месту жительства. 

Самозанятыемогут самостоятельно определяют размер страховых взносов в пределах 

установленных минимальных и максимальных сумм. 

Платить взносы можно двумя способами: перечислить сразу всю сумму за год или делать 

небольшие периодические отчисления. Расчетным периодом по страховым взносам 

признается календарный год. 

Размер страховых взносов  рассчитывается с даты регистрациисамозанятого в ПФР 

в качестве страхователя и с учетом нахождения на учете до конца года. 

Периоды уплаты страховых взносов гражданами, вступившими в добровольные 

правоотношения по обязательному пенсионному страхованию, учитываются в страховой 

стаж, у них формируются пенсионные права, соответственно, они считаются 

работающими со всеми правовыми последствиями, связанными с выплатой пенсии и 

отдельных видов социальных выплат. 

 


